

# 千年帝都展笑颜 牡丹花城迎健儿

省十一运会昨晚在新区体育场隆重开幕,卢展工宣布开幕  
本届省运会是历届规模最大的一届,参会人数将达2万人



开幕式入场仪式现场。记者 潘郁 摄



洛阳体育代表团进场。记者 张光辉 摄



20名河南籍体育明星亮相。记者 张光辉 摄

□《河南日报》记者李杰 杨玉璞  
本报记者 郝敏

本报讯 千年帝都展笑颜,牡丹花城迎健儿。昨晚的洛阳市体育中心体育场华灯璀璨、流光溢彩,万众瞩目的河南省第十一届运动会在这里隆重开幕。省委书记卢展工宣布运动会开幕。省委副书记、省长郭庚茂致开幕词。省委常委、洛阳市委书记毛万春致欢迎词。国家体育总局副局长蔡振华致贺词。开幕式由省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳主持。省政协主席王全书,省委常委、秘书长曹维新,省委常委、省军区政委颜纪雄,省人大常委会副主任王菊梅,省政协副主席靳绥东等省领导在主席台就坐。

开幕式前,卢展工、郭庚茂、王全书、孔玉芳、曹维新、颜纪雄、毛万春、王菊梅、靳绥东等亲切接见了参加开幕式的邓亚萍、刘国梁、孙甜甜、贾占波等20名来自河南的优秀运动员,并和他们合影留念。

市领导郭洪昌、常振义、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林等参加开幕式。

晚8时整,在运动员进行曲中,本届省运会举行了盛大的运动

员入场式。

郭庚茂致开幕词。他说,河南省第十一届运动会,是一场全民参与的综合性大型体育赛事,也是我省体育运动成就的一次集中展示。办好本届运动会,对于检阅全省体育发展水平,展示河南人民精神风貌和中原崛起新气象,具有重要意义。希望组委会精心组织,裁判员认真负责,运动员顽强拼搏,赛出风格,赛出水平,以良好的精神风貌、优异的运动成绩,办成一届团结、奋进、精彩、和谐的体育盛会。

毛万春致欢迎词时说,按照“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”的要求,我们一定能够把本届省运会办成一届文明、热烈、精彩、成功的省运会,以实际行动为中原崛起呐喊助威、为中原经济区建设鼓劲加油!

蔡振华在致贺词中说,近年来,河南省委、省政府不断加大投入,完善体育设施,体育事业呈现出持续发展的良好势头,为国家体育人才建设和增强人民体质作出了重大贡献。我衷心地希望你们以本届运动会的成功举办为契机,推动河南省群众体育活动和竞技体育再上新台阶。

晚8时30分,省委书记卢展工宣布河南省第十一届运动会开

幕。顿时,礼炮齐鸣,礼花飞扬,全场欢声雷动。

开幕式后,举行了大型文艺表演《大河奔流》。文艺演出时,由邓亚萍、刘国梁、孙甜甜、贾占波4名奥运冠军领衔的20名来自河南的著名运动员乘坐彩车一出场,全场观众异常兴奋,大家用热烈的掌声表达对优秀运动员的仰慕之情。

河南省第十一届运动会由河南省人民政府主办,河南省体育局、河南省教育厅、省直机关工委、河南省总工会、洛阳市人民政府承办。

与上几届省运会不同的是,本届运动会在组别上作了较大的改革和调整,共设青少年组、大学生组和成年组三个组别,本届省运会已经成为全省人民的“体育嘉年华”。仅三个组别参加比赛的运动员就达1.5万人,加上教练员、领队、裁判员、工作人员和新闻记者等,参与本届省运会的人数将达2万人。可以说,本届运动会是历届省运会当中规模最大的一届。

目前,大学生组的比赛已经全部结束,成年组的比赛除健身气功外也全部结束。截至9月19日,青少年组的先期比赛已经进行了15个项目的比赛,全部比赛将于9月27日结束,闭幕式将于9月28日晚上举行。

## 大河奔流涌中原 牡丹传情动洛城

——省十一运会开幕式侧记

□记者 连漪

宽敞的新区体育场中,一条灿若星辰的银河缓缓流下。波光粼粼,浮现炎黄足迹、大禹的诉说、愚公的开拓……一声声倒计时承载着全场数万观众的热切期盼,拉开了河南省第十一届运动会开幕式的序幕。

一声声黄河号子,唤醒古老河洛,振奋活力中原,飞扬青春快乐;一群群实心汉子,挥洒阳刚气魄,那是踏踏实实、不畏艰难的河南人,撑起朗朗乾坤,彰显英雄本色……以《大河奔流》为主题的文体表演用《遥看黄河》、《走读洛水》、《灿烂中原》三个篇章,集中展现了千年帝都牡丹花城的魅力、河洛文明源头的神秘以及黄河儿女笑迎宾朋的开放胸怀。

### 托起明天 激情奔跑千年

激情已奔跑千年,向着那辉煌的明天。深情回望悠远,思恋那力量的发源。

来自全省各地的运动员们迈着矫健的步伐步入会场,看台上闪光灯频频闪烁。东道主洛阳队最后一个步入会场,体育场内立刻爆发出欢呼声与尖叫声。

由667人组成的洛阳代表团将参加19个大项的全部比赛,他们将同所有洛阳人一起秉承着“当好东道主,办好省运会”的宗旨,谱写河南体育的新篇章。此次省运会的会歌《托起明天》则唱出了所有河南体育健儿的壮志雄心。

### 亦真亦幻 洛水丝路星河

绚烂的烟花腾空而起,犹如点点繁星洒向大地,在体育场中汇成一条璀璨的星河。大型文艺表演《大河奔流》启幕。

没等人们从空灵的冥想中回过神来,汹涌奔腾的黄河已奔流而来——舞台中央那一条长190米、宽10.2米的S形LED大屏幕瞬间幻化成了奔涌的黄河。伴随着著名钢琴家殷承宗演奏的《黄河》乐曲,600名黄河汉子飞奔入场,犹如滔滔的黄河水瞬间从天而降,蜿蜒曲折,汹涌澎湃,奔流不息……

忽然,奔流的黄河又变幻成了静谧的洛水。一卷古色古香的

竹筒缓缓展开,名烁古今的《洛神赋》跃然河面上……

还是那支洛水,又幻化成了一片茫茫的沙海。一支波斯驼队从远方走来,一队唐朝商人从另一个方向与波斯商队在沙海中会合,问候、交易、道别……歌声李玫充满异域风情的歌曲《想你的365天》以及300名身着西域服饰舞蹈的演员,将人们带到了黄沙漫漫的古丝绸之路上。

### 翩若惊鸿 洛神惊艳飞天

千载风华,伴随着洛水的逝波,留下多少曼妙、多少婆娑。

缤纷的灯光交织出穿越时空的光影,风华绝代的洛神身披白纱沿洛水飞天而来。洛神犹如惊鸿飞天,长长的衣衫在空中飘荡,荡出了对洛水的无限柔情和向往。

500多名手掌宫灯的宫女伴其左右,在波光粼粼的洛水中曼妙起舞,她们时而静坐,欣赏洛神的美态,时而打开手中的荷花灯,在场内流动,变幻出各种图案。

### 国色天香 盛世牡丹怒放

“都说你是国色天香、花中之王,你的仪态万方是我迷恋的春光,我知道洛神给了你魂魄,我知道是你装点了洛阳……我知道洛水给了你传奇,我知道是你灿烂了洛阳;永远的牡丹,你蓬勃在文明的东方,让中华的神韵飞扬,永远的牡丹,你祝福这人间的圆满,守望着天下的吉祥。”

单是这篇歌词已极尽国色天香之美态,著名歌唱家宋祖英更用她的天籁之音将牡丹的雍容华贵、仪态万方演绎得细致传神。宋祖英同时也是舞台中的一朵牡丹,1000名撑着牡丹伞的美丽姑娘则变幻出一朵朵巨型牡丹。

歌曲进入高潮,近1800名男演员手捧卷轴入场。卷轴展开瞬间,一幅由真实高清图分割成的巨幅牡丹画在体育场盛开。

巨型牡丹绽放,花香满全场。

百业车险打折还省15%  
服务更便利 省时更省心  
阳光保险电话车险  
400-80-88888

## 告读者

今年中秋节法定假日为9月22日(周三)、23日(周四)、24日(周五),为更好地服务读者,本报22日、24日照常出版。另外,本周《休闲周刊》改在20日

出版,《车周刊》、《家周刊》改在21日出版,《教育周刊》改在22日出版,《生命周刊》改在24日出版,敬请留意。

本报编辑部